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PROCÈS-VERBAL de la douzième assemblée générale annuelle du Centre local de 
développement (CLD) de la MRC des Laurentides qui s’est tenue le dix-neuvième jour du 
mois de mai de l’an deux mille dix, à l’Auberge du Vieux Foyer de Val-David, à compter de 
14h15. 
 
Étaient présentes, toutes les personnes dont les noms sont inscrits en annexe. 
 
OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 
M. Yvan G. Paradis, président du conseil d’administration du Centre local de 
développement (CLD) Laurentides souhaite la bienvenue aux personnes présentes 
et déclare l’assemblée ouverte. 
 
Ayant à cœur le développement durable, seules quelques copies papier du procès-
verbal et des états financiers de l’an dernier sont disponibles à l’avant. Sachez 
cependant que ces documents ainsi que notre rapport annuel se retrouvent en ligne 
sur notre site Internet dès maintenant au www.cldlaurentides.org. Ces documents 
vous seront présentés à l’écran tout au long du déroulement. 

 
 
1. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 
RÉS.10.05.19.725 

Sur proposition de Gilbert Brassard, dûment appuyée par Stéphan Coderre, IL EST 
RÉSOLU d’accepter l’ordre du jour tel que présenté. 

 
 
2. NOMINATION D’UNE SECRÉTAIRE D’ASSEMBLÉE  
 
RÉS.10.05.19.726 

Sur proposition de Lise Caya, dûment appuyée par Johanne Régimbald, IL EST 
RÉSOLU de nommer Amélie Provost à titre de secrétaire d’assemblée. 

 
 
3. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA DIXIÈME ASSEMBLÉE 

GÉNÉRALE ANNUELLE TENUE LE 30 AVRIL 2009  
 
RÉS.10.05.19.727 

Sur proposition de Stéphan Coderre, dûment appuyée par Yannick Amiot, IL EST 
RÉSOLU d’adopter le procès-verbal de la onzième assemblée générale annuelle du 
30 avril 2009, présenté par Lise Caya, secrétaire de la Corporation. 

 
 
4. MOT DU PRÉFET  
 

4.1  Mot de bienvenue de la mairesse de Val-David, Madame Nicole Davidson 
 
Monsieur Provost, préfet de la MRC des Laurentides, cède sa place à Madame Nicole 
Davidson, mairesse de Val-David afin qu’elle puisse s’adresser aux invités. Madame 
Davidson débute en souhaitant la bienvenue à tous les invités. Elle remercie Paul 
Calce, directeur général du CLD Laurentides ainsi que son équipe de professionnel 
pour le dynamisme, le dévouement et la passion du développement économique qui 
les animent et qui font d’eux une force pour la MRC des Laurentides. 
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4.2  Mot du Préfet 
 
Dans un monde en constante évolution, il faut savoir s’adapter vite et réajuster le 
tir. Nous pouvons constater que le CLD a su s’adapter aux besoins de ses 
différentes clientèles. Ceci lui a permis d’assumer pleinement son rôle, soit celui de 
favoriser le développement local et le soutien à l’entrepreneuriat sur notre territoire. 
 
Parmi les enjeux retenus à l’occasion du PLACÉE 2006-2010, rappelons la mise en 
place du transport en commun intermunicipal sur notre territoire. Ce dernier connaît 
une croissance importante depuis ses débuts en 2004 et nos efforts ont été 
récompensés alors que nous reçevions le prix d’excellence en transport collectif de 
l’AQTR en 2009. Le CLD et la MRC travailleront ensemble au cours de la prochaine 
année à l’élaboration d’un nouveau plan de développement stratégique et durable. 
2010 sera également consacré à la réalisation d’une politique culturelle pour la MRC 
des Laurentides afin de s’outiller pour soutenir cette industrie déjà très florissante.  

 
 
5. MOT DU PRÉSIDENT  
 
 

M. Paradis remercie les différents partenaires municipaux qui soutiennent le CLD 
sans faillir dans les défis qui sont les nôtres. Il salue les administrateurs, qui par 
leur engagement contribue à l’évolution économique et sociale de notre territoire. Il 
souligne l’implication des bénévoles siégeant sur les comités d’investissement.  
 
M. Paradis mentionne que le conseil d’administration a priorisé davantage le suivi et 
l’aide techniques auprès des entreprises existantes. Une nouvelle façon de faire a 
été instaurée : le conseil-gestion avant tout. Nos critères d’intervention ont favorisé 
les entreprises performantes en difficultés temporaires. Un nouveau fonds de 
partenariat a été créé. Il est intéressant de mentionner qu’il y a eu des 
investissements de plus de 939 000$ par l’entremise des différents fonds 
administrés par le CLD, ce qui a généré des investissements totaux de 13,4 M$ 
dans notre MRC. 
 
 

6. RAPPORT FINANCIER POUR L’EXERCICE SE TERMINANT LE 31 DÉCEMBRE 
2009 

 
M. Christian Gélinas, de la firme Amyot Gélinas CA, présente le rapport financier 
vérifié pour l’exercice se terminant le 31 décembre 2009. 

 
RÉS.10.05.19.728 

Sur proposition de Ronald Provost dûment appuyée par Lise Caya, IL EST RÉSOLU 
d’adopter le rapport du vérificateur pour l’exercice financier se terminant le 31 
décembre 2009. 
  
 

 
7. NOMINATION DU VÉRIFICATEUR EXTERNE 
 
RÉS.10.05.19.729 

Sur proposition de Stéphan Coderre, dûment appuyée par Gilbert Brassard, IL EST 
RÉSOLU de mandater la firme Amyot Gélinas, s.e.n.c., à titre de vérificateur 
externe pour préparer et vérifier les états financiers du CLD pour l’année se 
terminant le 31 décembre 2010. 
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8. BILAN DES RÉALISATIONS 2009 
 

Paul Calce, directeur général du CLD Laurentides, présente le bilan des réalisations 
2009. 
 

RÉS.10.05.19.730 
Sur proposition de Nancy Wilson, dûment appuyée par Diane Lelièvre, IL EST 
RÉSOLU d’accepter le bilan des réalisations 2009. 

 
9. RATIFICATION DES ACTES ET DÉCISIONS DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

POUR L’ANNÉE 2009 
 

RÉS.10.05.19.731  
Sur proposition de Pierre Bertrand dûment appuyée par Yannick Amiot, IL EST 
RÉSOLU, de ratifier les actes et décisions du conseil d’administration pour l’année 
2009.  
 
 

10. ÉLECTIONS  
 
M. Paul Calce explique la procédure des élections adoptée suite aux modifications 
apportées aux règlements généraux de l’assemblée générale 2005 stipulant que : 
« …les membres du conseil d’administration détenant un siège pair viendront en 
élection lors de l’assemblée générale annuelle suivant l’exercice financier terminé le 
31 décembre 2009 ». 
Les sièges suivants sont à combler, soit : 

 

Siège Secteur Candidats 

2 Institutionnel, santé et éducation M. Yves Lachapelle, directeur 
général CSSS des Sommets 

4 Récréotouristique M. Yannick Amiot, vice-président 
finances, Station Mont Tremblant 

6 Affaires M. Stéphan Coderre, direceteur de 
comptes, CFE Desjardins  
Laurentides 

 
 
M. Calce mentionne que suite à l’avis de convocation publié dans le journal 
l’Information du Nord de Mont-Tremblant, selon l’article 9 des règlements généraux, 
trois candidatures conformes ont été reçues pour combler les postes. Il s’agit des 
personnes suivantes : 
 

 Siège 2  M. Yves Lachapelle, directeur général CSSS des Sommets 
 Siège 4  M. Yannick Amiot, vice-président finances, Station Mont Tremblant 
 Siège 6  M. Stéphan Coderre, directeur de comptes, CFE Desjardins Laurentides 
 

RÉS.10.05.19.732  
Sur proposition de Johanne Régimbald, dûment appuyée par Lise Caya, IL EST 
RÉSOLU, de ratifier la nomination des personnes ayant présenté une candidature 
conforme.  
 

11. PLAN D’ACTION 2010  
  
 Paul Calce résume les actions prévues au plan d’action 2010 se rapportant au 
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développement socio-économique local;  tel que présenté au conseil 
d’administration. 
 

RÉS.10.05.19.733  
Sur proposition de Nicole Davidson, dûment appuyée par Yves Lachapelle, IL EST 
RÉSOLU, d’accepter les démarches proposées au plan d’action 2010. 
 

 
12. PÉRIODE DE QUESTIONS 
 
 Aucune question n’est posée. 
 
13. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 15h30. 
 

 
 
Amélie Provost 
Secrétaire d’assemblée
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PRÉSENCES 
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE  

19 mai 2010 
Adams Mathieu Développement Économique Canada 
Amiot Yannick Station Mont Tremblant 
Archambault Louise Lac-Supérieur 
Bélanger Berthe Mairesse de Val-des-Lacs 
Bélanger Michel MRC des Laurentides 
Bertrand Pierre Association de villégiature Tremblant 
Bigras Annie Emploi-Québec 
Boucher Pierre MARCON 
Bourgon Julie CLD Laurentides 
Bourke Julia bleu+jaune inc 
Brassard Gilbert Maire de Labelle 
Breton Sylvain Rénovaweb 
Calce Paul CLD Laurentides 
Caya Lise Centre d'action bénévole 
Chalifoux Denis Maire de Sainte-Agathe-des-Monts 
Charrette Alain Centre d'études collégiales Mont-Tremblant 
Clark Peter bleu+jaune inc 
Coderre Stéphan Centre financier aux entreprises Desjardins 
Cormier Gaétan Station Mont Tremblant 
Cossette Louise CLD Laurentides 
Couture Maurice ACCORD Laurentides 
Davidson Nicole Mairesse de Val-David 
Dubois Robert CLD Laurentides 
Dufour Alain Tourisme aérien Laurentides 
Foisy Brygitte Ville de Sainte-Agathe-des-Monts 
Gosselin Mélanie Conseil de la culture des Laurentides 
Germain Kate Chaire de tourisme Transat UQAM 
Houde Alain Tourisme Mont-Tremblant 
Lauzon Jonathan Autobus Brunet 
Laflamme Pierre DeMarcon inc 
Lajeunesse Pascale Emploi-Québec 
Lapalme Gilbert CLD Laurentides 
Leclerc André Gagné Leclerc Groupe Conseil 
Lelièvre Diane Picardier Ferme biologique 
Martel-Ménard Isabelle Banque du développement du Canada 
Martin Diane Rousseau Lefebvre architectes paysagers 
Martineau Élyse MRC des Laurentides 
Matte Gilles Traces Magazine 
Michaudville Sylvain Municipalité de Val-des-Lacs 
Paradis Yvan  Paradis Wilson Avocats 
Pelletier Tommy Centre financier aux entreprises Desjardins 
Pradel Dominique CLD Laurentides 
Provost Amélie CLD Laurentides 
Provost Ronald Préfet - Maire de Brébeuf 
Régimbald Johanne CLD Laurentides 
Foy Marie-Pierre Investissement Québec 
Stuart Julia Mairesse d'Arundel 
Thériault Serge MDEIE 
Wiriot Lise   
Wilson Nancy Paradis Wilson Avocats 
Schob Ghislain Maire de Sainte-Lucie-des-Laurentides 
Morin Maurice Consultant Cégep Vanier 
Renaud Luc Maintenance Plus 
Gélinas Alexandre Attaché politique député de Bertrand 
Gélinas Christian Amyto et Gélinas 
Bertrand Françoise Bertrand Prescott, Avocats 

 


